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 püsinäitus “Kogutud teosed”, „Tõlki-
des kunsti. 80 trükist Lugemikult“ ja 
Eesti Keraamikute Liidu näitus „Mis 
mind hoiab“. 
Lisaks teostele ja mustritele tarbe-
kunsti püsinäitusel „Kogutud teosed“ 
pöörame seekord rõhku tarbekunsti 
erialase terminoloogia avamisele. Tä-
histame üheskoos eesti keele aastat, 
mil just maikuu on terminoloogiale ja 
oskuskeelele pühendatud. 

Avastamist ootab ka suur valik kuns-
tiraamatuid kirjastuselt Lugemik, kes 
mahuka näitusega „Tõlkides kunsti. 80 
trükist Lugemikult“, tähistab kümnen-
dat tegutsemisaastat.
Maitsvat kohvi pakub muuseumi 
 hoovis VeloKohvik!

EESTI TERVISHOIU 
MUUSEUM
Lai 30, Tallinn. Muuseumiööl 
avatud kl 18–23, sissepääs 
järjekorra alusel kuni 22.30.
Tervishoiumuuseumis on rakumustreid 
ja koemustreid. Sõrmejälgede must-
reid ja võrkkesta muster. Ajulaine-
mustreid ja südamelöögimustreid. 
Bakterimustreid. Lihasmustreid ja 
luumustreid. Mustreid seintel, põran-
dal ja laes. Mustrid mikro- ja makro-
tasandil. Kas soovid oma tervise eest 
hoolt kanda ja luua tervisliku elustiili 
mustrit? Kas tahad murda ebatervis-
likke harjumusi ja mustreid? Tule Eesti 
Tervishoiu Muuseumisse ja otsi need 
mustrid üles!

EESTI 
TULETÕRJEMUUSEUM
Raua 2, Tallinn. Muuseumiööl 
avatud kl 18–23.
Demonstreerime tulemustreid, näita-
me kaasaegset ja vana tuletõrjetehni-
kat, räägime hädaolukorraks valmis-
olekust ja elanikkonnakaitsest. Kuulda 
saab tuletõrjemuusikat. Ringi liigub 
tuletõrjekoer Nublu.
Avatud on vana voolikutorn.

EESTI 
VABAÕHUMUUSEUM
Vabaõhumuuseumi tee 12, Tallinn. 
Muuseumiööl avatud kl 18–23.
Muuseumi rehemajad ja taluõued, tar-
bevara ja piduriided, kiviaiad ja metsa-
tukad moodustavad lugematul hulgal 
mustreid, mida iga külastaja saab ise 
meie väljapanekust otsida. 
Avatud talud: Sassi – Jaani – Tants on 
mustrite keel. Rahvatantsuansambel 
Soveldaja tervitab muuseumiöölasi 
oma kavaga kell 19.00 ning 20.00; 
Köstriaseme – perenaine meenutab 
mustreid lapsepõlvekodust; Kolu 
kõrts – käsitöömeister Lembe Sihvre 
kureeritud näitusega „Läbi lillede“ tut-
vustab erinevates käsitööklubides ja 
ühendustes valminud lilltikandis tekke; 
Härjapea talu – Väätsa Maanaiste Selts 
on püsti pannud kodukohviku, kus 
loodetakse koguda raha valla laulu-
koori rahvarõivaste ostuks; Pulga talu 
– perenaine laseb nobedatel näppudel 
käia ning tutvustab kiriviöö mustreid 
ja töövõtteid; Lau külapood: poe-
mamslil onn pakkuda head ja paremat 
igale maitsele! 

Mustrite otsimise mäng: Võta kassast 
mänguleht ning leia taluõuedelt põne-
vad mustrid! Osalejate vahel loositak-
se välja muuseumi priipääse!
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FOTOMUUSEUM
Raekoja 4/6, Tallinn. Muuseu-
miööl avatud kl 18–23.
LINNA MUSTRID: Tallinna Linnamuu-
seumi filiaalid kutsuvad üles otsima 
Tallinna vaateid, mida näeb näitustel 
välja pandud eksponaatidel. Ekspo-
naatide kohta saad rohkem teada 
muuseume külastades, linnaruumis 
aga saad sama objekti otsida foto-
dele lisatud koordinaatide järgi. Tee 
foto sama nurga alt ning postita see 
Facebooki või Instagrami muuseumi 
postituse alla või oma seinale  
#muuseumiöö2019 ja #linnamustrid 
Usinamatele auhinnad! Vaata täpse-
malt wwww.linnamuuseum.ee
Toimub fotograaf W.Dubase mõista-
tusele lahendust otsivate lühivideote 
esmaesitlus. Videote autorid TLU ELU 
projekti üliõpilased. Tutvumiseks ava-
tud uus analoogfotograafia kogemus-
tuba “Fotokas”.

HOTELL VIRU JA KGB 
MUUSEUM
Viru väljak 4, Tallinn. (Eelregist-
reerimisega. Ilma giidita sisse-
pääs muuseumisse puudub.)
Muuseumiööl tasuta ekskursioonid 
kl 17.30 ja 20.30 (est) ja 19.00 (rus). 
Kestvus 1 h. Osalemine ekskursiooni-
del ainult eelbroneeringutega, ekskur-
sioonirühma maksimaalne suurus 25 
inimest. Broneeringud Sokos Hotels 
Tallinna müügiteenindusest argipäeviti 
kl 8.00–18.00: tel +372 6809 300 või 
viru.reservation@sok.fi kuni 16.mai 
kl 18.00. Ekskursioonide väljumised 
täpselt ekskursiooni algusaegadel Viru 
hotelli fuajeest.

KADRIORU PARGI MUU-
SEUM JA RAAMATUKOGU
A. Weizenbergi 26, Tallinn.  
Muuseumiööl avatud kl 18–23.
Kutsume loodusenautlejaid kevadis-
se Kadrioru parki, kus saab imetle-
da tärkava looduse ilu ja võlu. Pargi 
muuseumis on avatud linnufotonäitus 
„Kadrioru Pargi imelised tiivulised“. 
Kadrioru pargi infopunktis ehk I-Lust-
las saab vaadata interaktiivsel ekraanil 
pargi ajalugu ja loodust tutvustavat 
filmi ning fotomaterjali. 

KALAMAJA MUUSEUM
Kotzebue 16, Tallinn.  
Muuseumimaja suletud  
renoveerimistöödeks, avame 
2019. aasta sügisel.
Muuseumi eest (Kotzebue 16) alga-
vad muuseumiööl ekskursioonid, et 
Kalamaja lähemalt tundma õppida! 
Vaata ekskursioonide kohta lähemalt 
muuseumiöö lehelt ja  
www.linnamuuseum.ee/kalamaja 

KGB VANGIKONGID
Pagari 1, Tallinn. Muuseumiööl 
avatud kl 18–23.
Hoone keldris asus Nõukogude oku-
patsiooni ajal üks kurikuulsaim ja kar-
detuim eeluurimisvangla. Külastajal on 
võimalik tutvuda maja ja Eesti ajaloo 
olulisemate sündmustega ajatelje abil, 
isikutega, kes on kongides viibinud, 
miks nad sinna sattusid ja milline 
saatus neid ootas, samuti saada aimu 
Nõukogude Liidu repressiivpoliitikast, 
näha kurikuulsat kappi ning uurida, 
mis tunne on kartseris istuda. 
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KIEK IN DE KÖK JA 
BASTIONIKÄIGUD
Komandandi tee 2, Tallinn.  
Muuseumiööl avatud kl 18–23,  
sissepääs suletakse 22.30.  
Bastionikäigud on suletud.
LINNA MUSTRID: Tallinna Linnamuu-
seumi filiaalid kutsuvad üles otsima 
Tallinna vaateid, mida näeb näitustel 
välja pandud eksponaatidel. Ekspo-
naatide kohta saad rohkem teada 
muuseume külastades, linnaruumis 
aga saad sama objekti otsida foto-
dele lisatud koordinaatide järgi. Tee 
foto sama nurga alt ning postita see 
Facebooki või Instagrami muuseumi 
postituse alla või oma seinale  
#muuseumiöö2019 ja #linnamustrid. 
Usinamatele auhinnad! 

Muuseumiööl on külastajatele avatud 
Kiek in de Köki 3. ja 4. korrus. 

KUNSTIHOONE GALERII
Vabaduse väljak 6. Muuseumiööl 
avatud kl 12–23.
Muuseumiööl on Kunstihoone kõikides 
näitusesaalides “Kevadnäitus 2019”. 
Kunstihoone ajaloo algusest – 
1930-ndaist peale – on toimunud eri-
nevaid aasta- ja ülevaatenäitusi, mida 
korraldati enamasti kevadel ja sügisel. 
Aegade jooksul on muutunud nii nen-
de näituste korraldajad, toimumisko-
had ja –tihedus kui ka toimumisviisid, 
aga vajadus vähemalt ühe eesti kunsti 
ülevaatenäituse tegemiseks aastas on 
säilinud tänaseni.
 
Muuseumiöö raames toimuvad näitu-
sel eesti- ja venekeelsed giidituurid.

LASTEMUUSEUM 
MIIAMILLA
L. Koidula 21c, Tallinn.  
Muuseumiööl avatud kl 18–21 
(välisjalatsites muuseumisse ei 
lubata).
Lastemuuseumis saab käia mööda lii-
kumismustreid ja lahendada tegevus-
ülesandeid, mis avavad mustrimaailma 
läbi sõpruse ja sõbraks olemise. 
LINNA MUSTRID: Tallinna Linnamuu-
seumi filiaalid kutsuvad üles otsima 
Tallinna vaateid, mida näeb näitustel 
välja pandud eksponaatidel. Ekspo-
naatide kohta saad rohkem teada 
muuseume külastades, linnaruumis 
aga saad sama objekti otsida foto-
dele lisatud koordinaatide järgi. Tee 
foto sama nurga alt ning postita see 
Facebooki või Instagrami muuseumi 
postituse alla või oma seinale  
#muuseumiöö2019 ja #linnamustrid. 
Usinamatele auhinnad! 

LENNUSADAM (EESTI 
MEREMUUSEUM)
Vesilennuki 6, Tallinn.  
Muuseumiööl avatud kl 18–23,  
sissepääs avatud kuni 22.15.
Öös on mustreid ja mustrid jooksevad 
ka meie staareksponaadil, allveelaev 
Lembitul!
Tule ajaloolisse vesilennukite angaari, 
leia sillal koht, kust käivitada projekt-
sioon allveelaeva küljel. Valida saad 
nelja stsenaariumi vahel, mis allvee
laevas juhtuma hakkab.
Unikaalses vesilennukite angaaris 
on ehtne allveelaev Lembit, teada-
olevalt maailma ainus vesilennuki 
Short 184 täissuuruses koopia, Eesti 
vanim laevavrakk, purjekaid, miine, 
torpeedosid, käed-külge lahendusi 
jpm, välialal näeb aurik-jäämurdjat 
Suur Tõll jt laevu.
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MAIASMOKA KOHVIKU 
MARTSIPANITUBA
Pikk 16. Muuseumiööl avatud kl 
10–23.
Suur osa ekspositsioonist on pühen-
datud 19. sajandi keskel samas paigas 
martsipani valmistamisele aluse 
pannud baltisakslasele Georg Stude-
le. Näitusel on väljas ligi 200 mart-
sipanikujukest, -kaarti ja –torti, mis 
on valmistatud rohkem kui saja aasta 
vanuste vormidega, lisaks fotod ja 
pakendid.
Muuseumiöö raames on avatud kohvik 
keskööni!

NEITSITORNI 
MUUSEUMKOHVIK
Lühike jalg 9a, Tallinn. 
Muuseumiööl avatud kl 18–23.
Lühikese jala väravatornis töötuba 
peredele “Revali linna mustrid”. 
LINNA MUSTRID: Tallinna Linnamuu-
seumi fi liaalid kutsuvad üles otsima 
Tallinna vaateid, mida näeb näitustel 
välja pandud eksponaatidel. Ekspo-
naatide kohta saad rohkem teada 
muuseume külastades, linnaruumis 
aga saad sama objekti otsida foto-
dele lisatud koordinaatide järgi. Tee 
foto sama nurga alt ning postita see 
Facebooki või Instagrami muuseumi 
postituse alla või oma seinale 
#muuseumiöö2019 ja #linnamustrid. 
Usinamatele auhinnad! Vaata täpse-
malt wwww.linnamuuseum.ee

NUKU MUUSEUM
Lai 1, Tallinn.
Muuseumiööl sissepääs vaid eel-
registreerimisega ekskursioonide 
raames (muuseum@nuku.ee, tel 
6679542 )
Ekskursioonid eesti keeles ja vene 
keeles kell 19.00 ning eesti keeles ja 
 inglise keeles kell 21.00
NUKU muuseumis satub külastaja 
teatri võlumaailma, kus saab mängida 
mehaaniliste ja teatrinukkudega ning 
rännata ringi teatriajaloos.

NÕMME MUUSEUM
Jaama 18, Tallinn. Muuseumiöö 
avatud kl 18–23.
18.00 kohtumine vanade jalgrataste 
näituse korraldajaga. Põnevaid lugu-
sid laste-, naiste-, meeste-ja sõdurite 
ratastest räägib meile erakogu omanik 
Toomas Piht. Näha saab rattaid aas-
taist 1880–1940, eriliseks pilgupüüd-
jaks on kõrgratas ehk ÄMBLIK.

OKUPATSIOONIDE JA 
VABADUSE MUUSEUM 
VABAMU
Toompea 8, Tallinn. Muuseumiööl 
avatud kl 18–23.
Muuseumiööl joonistame ühiselt va-
baduse mustreid nii paberile kui ka 
muuseumi klaasist seinale!
Okupatsioonidest, vastupanust, taas-
tamisest ja vabadusest kõnelev näitus 
“Vabadusel ei ole piire” koosneb 
viiest osast: “Ebainimlikkus”, “Eksii-
lis”, “Nõukogude Eesti”, “Taastamine”, 
“Vabadus”. Teekonnal läbi muuseumi 
on külastaja saatjaks e-giid, mis viib 
kaasavale ja mõtisklevale rännakule 
lähimineviku radadel. 
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PATAREI
Kalaranna 28, Tallinn.  
Muuseumiööl avatud kl 18–23.
Muuseumiööl on külastajatele ava-
tud Patarei vangla sisehoov koos 
üksikkambrite bloki jalutusbokside 
ja koerakuutidega. Kohapeal olemas 
Kogu Me Lugu töötuba, kus räägitakse 
mälumustrite kogumisest.
19.30, 21.00, 22.30 algab eriprog-
ramm „Türmis on mustreid“, mille 
käigus viiakse huvilised teekonna-
le läbi Patarei vangla koridoride ja 
kongide, tutvumaks vangiriietuse 
ajaloo ja muuga. Kuna ühte program-
mi mahub kuulama kuni 30 inimest, 
siis pääseb nendele ainult kohapealse 
eelregistreerumisega!

PEETER I MAJAMUUSEUM
Mäekalda 2, Tallinn. Muuseumiööl 
avatud kl 18–23.
Muuseum tutvustab Peeter I ajastut 
ning Kadrioru lossi- ja pargiansamb-
li ajalugu 18. sajandil. Ekspositsioon 
asub kolmel korrusel, tutvustades 
ainulaadseid esemeid, mis ümbritsesid 
Peeter I ja Katariina I nende Tallinnas 
viibimisel. Majamuuseumi väikeses 
kunstigaleriis asuvad Vene riigi valitse-
jate portreed, millest vanim on 17. sa-
jandi esimesel poolel maalitud Mihhail 
F. Romanovi originaalportree. 

RAHVARINDE MUUSEUM
Vabaduse väljak 9, Tallinn.  
Muuseumiööl avatud kl 18–23.
18.00–19.30, 19.30–21.00 ja 21.00–
22.30 Robootika töötuba lastele. 
(Lego Mindstorms Education EV3). 
Osalejate arv piiratud! Osalemine ela-
vas järjekorras.
18.00–23.00 “Balti keti mustrid”, Balti 
keti fotode interaktiivne väljapanek.

18.00–22.00 “Ajamustrid – elu Eestis 
30 aastat tagasi” mälumäng. (Võitjad 
selguvad kell 22.30.)
19.00–19.30 “Vabaduse mustrid luu-
les”. Luuletusi loeb Jaan Keskel. 

RAIDKIVIMUUSEUM
Vabaduse väljak, Tallinn.  
Muuseumiööl avatud kl 18–23,  
sissepääs suletakse 22.30.
Raidkivimuuseum on rikas eri ajastute 
ornamentika poolest. Gooti, renes-
sanss ja barokkmustritest on külas-
tajatel võimalik üles joonistada oma 
lemmikmuster või tegelane, hilisem 
loosimine selgitab välja auhinaasaajad. 

REVALI RAEAPTEEGI 
MUUSEUM
Raekoja plats 11, Tallinn.  
Muuseumiööl avatud kl 18–23.
Raeapteegi öös on taimemustreid: 
viime läbi taimemustreid tutvustavaid 
töötubasid. Külastajad saavad võima-
luse valmistada ise seemne- ja õiepa-
berit ning meisterdada postkaarte kat-
setades erinevaid taimetrüki tehnikaid. 
Mustrite välja toomiseks kasutame nii 
värskeid kevadisi taimeleide kui ka 
varem tallele pandud õisi ja seemneid. 
Töötoa pikkuseks on 30 min ja igasse 
töötuppa mahub 15 inimest. Töö
tubade algusajad: 18.30; 19.30; 20.30; 
21.30; 22.30. Töötubades osalemiseks 
on vajalik eelnev registreerimine aad-
ressil: revalirae@apotheka.ee.
18.00; 19.00; 20.00; 21.00 ja 22.00 
ootab meie keskaegne giid huvilisi lä-
hemalt tutvuma Raeapteegi ajalooga. 
Ekskursiooni pikkuseks on 15 minutit 
(registreerumine pole vajalik). 
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TALLINNA KUNSTIHOONE
Vabaduse väljak 8, Tallinn. 
Muuseumiööl avatud kl 19–23.
Kunstihoone kõikides näitusesaalides 
“Kevadnäitus 2019”. Kunstihoone aja-
loo algusest – 1930-ndaist peale – on 
toimunud erinevaid aasta- ja ülevaate-
näitusi, mida korraldati enamasti 
kevadel ja sügisel. Aegade jooksul on 
muutunud nii nende näituste korralda-
jad, toimumiskohad ja –tihedus kui ka 
toimumisviisid, aga vajadus vähemalt 
ühe eesti kunsti ülevaatenäituse tege-
miseks aastas on säilinud tänaseni.  
Muuseumiöö raames toimuvad näitu-
sel eesti- ja venekeelsed giidituurid.

TALLINNA LINNAGALERII
Harju 13, Talllinn. Muuseumiööl 
avatud kl 12–23.
Kunstihoone kõikides näitusesaalides 
“Kevadnäitus 2019”. Kunstihoone aja-
loo algusest – 1930-ndaist peale – on 
toimunud erinevaid aasta- ja ülevaa-
tenäitusi, mida korraldati enamasti 
kevadel ja sügisel. Aegade jooksul on 
muutunud nii nende näituste korralda-
jad, toimumiskohad ja –tihedus kui ka 
toimumisviisid, aga vajadus vähemalt 
ühe eesti kunsti ülevaatenäituse tege-
miseks aastas on säilinud tänaseni. 
Muuseumiöö raames toimuvad näitu-
sel eesti- ja venekeelsed giidituurid.

TALLINNA 
LINNAMUUSEUM
Vene 17, Tallinn. Muuseumiööl 
avatud kl 18–23, sissepääs kuni 
22.30.
Tallinna Linnamuuseumi fi liaalide ühis-
mäng LINNA MUSTRID. Kutsume üles 
otsima Tallinna vaateid, mida näeb 
näitustel välja pandud eksponaati-
del. Eksponaatide kohta saad rohkem 

 teada muuseume külastades, linnaruu-
mis aga saad sama objekti otsida 
fotodele lisatud koordinaatide järgi. 
Tee foto sama nurga alt ning postita 
see Facebooki või Instagrami muu-
seumi postituse alla või oma seinale 
#muuseumiöö2019 ja #linnamustrid. 
Usinamatele auhinnad! Vaata täpse-
malt www.linnamuuseum.ee

TALLINNA LOOMAAED
Ehitajate tee 150, Tallinn. 
Muuseumiööl on avatud Loomaia 
keskkonnahariduskeskus kl 18–23.
Loomaaia keskkonnahariduskeskuse 
fuajees suur meisterdamistöö: teeme 
loomaaialoomade elu põnevamaks 
ja valmistame nendele keskkonna 
rikastamise vahendeid koos Tallinna 
Loomaaia Sõprade Seltsiga.
Loomaaia keskkonnahariduskesku-
se auditooriumis toimub suur fi lmiöö 
koostöös TVPlay Home´iga.
18.30 juhatab Aleksei Turovski sisse 
fi lmi “Suur ränne” (44 min); 
19.30 “Lõvide maa: öö ja päev” (52 
min); 
20.30 “Imelised kukrulised” (49 min); 
21.30 “Jääkarude linn” (2 h 24 min).
Eelregistreerimisega eesti- ja vene-
keelsed ekskursioonid loomaaias. 
 Algus kell 19 keskkonnahariduskesku-
se fuajees, osalemistasu 1 euro. 
Ekskursioon kestab 1,5 tundi. Regist-
reerida saab, kuni vabu kohti jätkub 
või kuni 10. maini zoo@tallinnzoo.ee.
Keskkonnahariduskeskuse 0 korrusel 
loomakoljude galerii.
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TALLINNA MAJANDUS-
KOOLI MUUSEUM
Tammsaare tee 147, Tallinn.  
Muuseumiööl avatud kl 18–23. 
Sissepääs kuni 22.30. 
Igal täistunnil toimub giidi juhenda-
misel ekskursioon. Saab tutuvuda 
112–aastase majanduskooli säilinud 
dokumentide, õppevahendite, arvuti-
te, konspektidega jm. Eksponeeritud 
on Eesti Vabariigi aegne maja lipp. 
Oma oskused saab proovile panna 
ka “arvutite” (arvelaud, arvutuslükati, 
felix) kasutamisel
Saab näha kirjutusmasina ja arvuti 
Iskra 226 abil tehtud jooniseid. Võima-
lus ka ise panna proovile oma oskused 
lihtsamate mustrite tegemiseks, kasu-
tades kirjutusmasinat või arvutit. 

TALLINNA PIISKOPLIK 
TOOMKIRIK
Toom-Kooli 6, Tallinn.  
Muuseumiööl avatud kl 18–23.
Muusikapooltunnid:
18.00 Maire Martinson (sopran), Piret 
Aidulo (orel), 
19.00 Piret Aidulo (orel), 
20.00 Toomas Bubert (viiul), Piret 
Aidulo (orel), 
21.00 Piret Aidulo (orel), 
22.00 Gustav-Leo Kivirand (orel).
18.30, 19.30, 20.30 ja 21.30 
kirikututvustus.
18.00-22.30 on avatud kiriku torn, 
kuhu pääseb annetuse eest. Korraga 
saab tornis viibida kuni 15 inimest.

TALLINNA PÜHA VAIMU 
KIRIK
Pühavaimu tn 2, Tallinn.  
Muuseumiööl avatud kl 18–23.
18.00–19.40 mängib orelil Olga Gams.

20.00–21.40 mängib orelil Kristiina 
Hoidre.
22.00 ÖÖKONTSERT: Esinevad: Tiia 
Tenno (orel), Ludmilla Kõrts (sopran), 
Meelis Vahar (viiul). 

TALLINNA RÜÜTLI- 
ORDUDE MUUSEUM
Kuninga 3, Tallinn. Muuseumiööl 
avatud kl 18–24.
Vajalik eelregistreerimine, kindlusta-
maks, et kõik huvilised mugavalt ringi 
liikuma mahuksid.  
info@tallinnmuseum.com või tel 
53339380. 
Giidiga ringkäigud: 18.00 ja 22.00 
vene keeles, 19.00 ja 21.00 eesti kee-
les, 20.00 inglise keeles.
23.00 võimalus võita ainulaadne 
privaatne ekskursioon koos klaasikese 
vahuveiniga kuuele Teie valitud inime-
sele. Täpsemalt Facebooki lehel:  
www.facebook.com/tallinnmuseum

TALLINNA TEHNIKA
ÜLIKOOLI MUUSEUM
Akadeemia tee 1, Tallinn.  
Muuseumiööl avatud kl 18–23.
Avatud on näitus “TTÜ100: tippteadus 
ja tippteadlased” 
18.00–23.00 Unikaalsed filmikaadrid 
Tehnikaülikooli ajaloost.
18.00–23.00 Robot Yumi uute  
oskuste demonstratsioon (TalTech 
elektroenergeetika ja mehhatroonika 
instituut).
18.00–22.00 Käelise osavuse ja 
tehnilise taibu õpituba (Mektory 
Tehnoloogiakool).
19.00–21.00 Robotite demonstratiiv
esinemine, võimalus ka ise kätt proovi-
da (TalTech Robotiklubi).
19.00 ja 20.30 Ringkäik näitusel (eesti 
keeles, kestus u 40 min).
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TALLINNA TELETORN
Kloostrimetsa tee 58A, Tallinn. 
Muuseumiööl on võimalik külastada 
Teletorni ainult eelregistreerimise-
ga (aadressil teletorn@teletorn.ee) 
18.00, 18.30, 19.30, 20.00, 20.30, 
21.00, 21.30, 22.00.
Teeme ajarännaku Teletorni uuel näi-
tusel “GEENIAALNE”, mis on loodud 
koostöös Tartu Ülikooli Genoomika 
instituudiga. 

TALLINNA  
VENE MUUSEUM
Pikk 29a, Tallinn. Muuseumiööl 
avatud kl 18–23.
Tallinna Linnamuuseumi filiaalina 
tegutsev Tallinna Vene Muuseumi 
fookuses on Tallinna vene kogukond 
ja Eesti vene kultuur. Muuseumis on 
avatud näitused “KOOLITUND, VAHE-
TUND: vene haridus Tallinnas 1715–
1944” ja „Dialoogid kunstnikuga: Kuzja 
Zverevi maalid ja graafika“.

TALLINNA ÜLIKOOLI 
MUUSEUM
Narva maantee 29, Tallinn.  
Muuseumiööl avatud kl 18–22.
Muuseumiööl avaneb portaal Tallinna 
Ülikooli esinduskollektiivide ajalukku. 
Ühise mesilaspere erinevatest must-
ritest on kokku pandud rändnäitus. 
Triipusid pidi jõuame tänavuse laulu- 
ja tantsupeo repertuaarini, millest 
tuuakse teieni kõige magusamad 
palad. Selleks, et sammud saaksid ikka 
kenasti tehtud, viib giidituur teid Tal-
linna Ülikooli linnaku salasoppidesse.
Muuseumi taasavamiseks valminud 
näitusel kajastatakse ülikooli erinevate 
perioodide tähtsündmusi ja tehakse 
põgus tagasivaade õpetajate koolita-
mise algusaastatele. Näitus on avatud 

Tallinna Ülikooli Silva majas ruumis 
S107.

TANTSUPEOMUUSEUM
Kaupmehe 8, Tallinn.  
Muuseumiööl avatud kl 18–23.
Näitustesarja „Tantsu- ja laulupeo auks 
– rännak pidurõiva kirstu“ kokkuvõt-
tev väljapanek (Lihula, Muhu ja Kihnu 
rahvarõivastest ja käsitööst).
18.00–19.30 Ingrid Rüütel räägib Kih-
nust ja kihnlastest ning näitab videoid.
19.30–23.00 avatud Tantsupeomuu-
seumi töötoad (materjalikulu hind 5–10 
eurot): 1. Helmekeede valmistamine 
(Kairi Himma). Keede mustrid päri-
nevad Eesti muuseumioriginaalide 
põhjal nii muinasajast, keskajast kui ka 
meile tuttavate rahvarõivaste kand-
mise ajast; 2. Lihula lilltikandiga tasku 
valmistamine (Lihula Lilltikandi Selts); 
3. Muhu prosside valmistamine (Anne 
Keerd); 4. Hõbeehetest kõneleb ja 
annab nõu Jüri Urb. 

TIMELESS BUSES
Lastekodu 46, Tallinna Bussijaam. 
Muuseumiööl kl 20–00.
Tallinna Bussijaamas astub üles terves 
ilus valik ajatuid uunikumbusse, pak-
kudes meeleolureise õhtuses Tallinnas. 
Vaba graafiku alusel saab teha juba 
rahva südamesse tee leidnud ajaloo-
liste bussidega tiiru linna peal. Sõidu 
algus ja lõpp on Tallinna Bussijaamas. 
Bussidesse lubatakse korraga nii palju 
huvireisijaid, kui bussis kohti.
Timelessi kollektsiooni kuulub 14 uni-
kaalset retrobussi, millel igal on oma 
lugu ja kasutamise eripärad.



37

TŠUVAŠI 
RAHVAKULTUURI 
MUUSEUM
Vene 28, Tallinn. 
Muuseumiööl avatud kl 18–23.
Tutvustatakse tšuvaši rahva mustreid 
ja kaitsemärke.

UNDERI JA TUGLASE 
KIRJANDUSKESKUSE 
MUUSEUMIOSAKOND
Väikese Illimari 12, Tallinn. 
Muuseumiööl avatud kl 18–23.
18.00 Lasteprogramm: avastame maja 
“Väikese kirjaniku raamatuga”, kirjuta-
da saab sulepea ja kirjutusmasinaga. 
19.00 Rahvuslike mustritega 
märgi meisterdamise õpituba. Abiks 
on juhendaja Astri Kaljus ja märgi-
masin! Töötoas osalemine maksab 2 €.
20.30 Muuseumiekskursioon.
Muuseumiööl avatud kohvik! Taas on 
menüüs imelised ja palavalt taga-
nõutud koogid “Underi unistus”.

UNGARI INSTITUUT
Piiskopi 2, Tallinn. 
Muuseumiööl avatud kl 18–23.
Saab näha graafi ku Dóra Keresztes’i 
töid, kes on paljudele ungarlastele 
tuntud lasteraamatute illustraatorina. 
Lisaks näitusele saab tutvuda Dóra 
Keresztes’i animafi lmide valikuga, 
lastele ja lastemeelsetele pakume 
käelisi tegevusi.

UKRAINA 
KULTUURIKESKUS
Laboratooriumi 22, Tallinn. 
Muuseumiööl avatud kl 18–23.
Ekskursioonid: 18.30 eesti keeles, 
19.30 inglise keeles, 20.30 vene 
keeles.
Töötoad 18.00–21.00: linoollõige, 
kalligraafi a, paberi valmistamine 
(Laboratooriumi 22), puust mängu-
asjade valmistamine (Laboratooriumi 
25).
Rahvariiete näitus Püha Hildegardi 
aias. Õhtu lõppeb Linnamuusikute
kontserdiga, mis algab kell 21.00. 
Soojal õhtul musitseeritakse Püha 
Hildegardi aias, vihma puhul 
Laboratooriumi 25.
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TARTU
 

19. SAJANDI TARTU  
LINNAKODANIKU 
MUUSEUM
Jaani 16, Tartu linn.  
Muuseumiööl avatud kl 18–23.
18.00 loeng “Ajaloolised tapeedid”. 
Eesti ajaloolisi tapeedileidusid ja and-
mete kogumist tutvustab MTÜ Eesti 
Ajalooliste Tapeetide Kogu esindaja 
Viljar Vissel, kes töötab SA EVM Kon-
serveerimis- ja digiteerimiskeskuses 
Kanut maali, puidu ja metalli konser-
veerimise osakonna juhatajana.

A. LE COQI 
ÕLLEMUUSEUM
Laulupeo puiestee 15, Tartu linn.
Eelregistreerimisega külastused 
kell 18.00, 19.00, 20.00 ja 21.00. 
Külastajad pääsevad eksklusiivse-
le linnasetorni tipu ava-platvormile. 
Ekspositisooni pääseb vaatama ainult 
eelregisteerimisega: tel 744 9711 (ala-
tes 6. maist 2019 kell 9.00).

BAERI MAJA
Veski 4, Tartu linn.  
Muuseumiööl avatud kl 18–23.
Sel aastal on kõigile huvilistele avatud 
vähetuntud Baeri maja, kus elas ja 
töötas loodusteadlane Karl Ernst von 
Baer. Ornitoloogiaühing ja Loodushoiu 
Keskus tutvustavad mustreid lindude 
ja kalade elus, Loodusajakiri pakub 
lahendamiseks nuputamisülesandeid. 
Aias saab kuulata ööhääli ja lapsed 
osaleda aaretejahis.

EESTI RAHVA MUUSEUM 
Muuseumi tee 2, Tartu linn.  
Muuseumiööl avatud 18–23.
Eesti Rahva Muuseum keskendub 
inimestele ja mustritele. Muuseumiööl 
tutvustatakse tätoveeringute tegemi-
se kunsti ja mustrite maailma, toimub 
floristide võistlus, tehakse näo- ja 
kehamaalinguid ning avastatakse 
ilumaailma mustreid: henna, kunstküü-
ned, soengud jpm.

EESTI SPORDI- JA 
OLÜMPIAMUUSEUM
Rüütli 15, Tartu linn. Muuseumiööl 
avatud kl 18–23. 
Tasuta saab külastada spordimuuseu-
mi püsinäitust “Hortus Atleticus” II 
korrusel. Lisaks on esimesel korrusel 
erandkorras avatud ülimalt eksklusiiv-
ne Kaunase Žalgirise korvpalliklubi 
väljapanek. Elamusnäitusel “See on 
ralli!” on igaühel võimalik mehaaniku 
ametit proovida ja kaardilugejate maa-
ilmaga tutvust teha. 

20.00 ja 21.00 ekskursioonid muuseu-
mi hoidlatesse, saab tutvuda huvitava-
mate spordirõivaste ja nende hoiusta-
mistingimustega. NB! Kohtade arv on 
piiratud!
22.00 Spordimuuseumi ÖÖmälukas. 
Mälumängus pakutakse nuputamiseks 
välja küsimusi nii sõnas, pildis kui helis. 
Õhtuhämaruses võivad mängida kõik 
ning mõttetöö erksuse saab proovile 
panna üksi, kaksi, pere- või sõprus-
konnaga. Võitjatele auhinnad, tagu-
mistele lohutust! Palume eelnevalt 
registreerida aadressil  
malumang@spordimuuseum.ee. 
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EESTI TRÜKI- JA 
PABERIMUUSEUM
Kastani 48f, Tartu linn.  
Muuseumiööl avatud kl 18–22.
Eesti Trüki- ja Paberimuuseumis 
saavad huvilised tutvuda trüki- ja 
paberikunsti ajalooga ning volti-
da pabermustreid Miura tehnikas. 
Väikese lisatasu eest saab osaleda 
marmoreerimistöötoas.

KGB KONGIDE MUUSEUM
Riia 15b, Tartu linn.  
Muuseumiööl avatud kl 17–23.
Nn Hallis majas asus 1940.–1950. 
aastatel Nõukogude Liidu julgeoleku-
teenistuste (NKVD/KGB) Lõuna-Eesti 
keskus ja eeluurimisvangla. Külasta-
jatele on avatud hoone keldriosa, kus 
asusid poliitilistel põhjustel arreteeri-
tute kambrid. 
Viimane võimalus külastada ajutist 
näitust “Enn Tarto 80. Vangistuses ja 
vabaduses”. 

OSKAR LUTSU 
MAJAMUUSEUM
Riia 38, Tartu linn.  
Muuseumiööl avatud kl 18–23.
Oskar Lutsu majamuuseum pakub 
kirjanduslikke-kunstilisi mustreid. 
Esinema tuleb Krista Aru ettekande-
ga “Suured soojad inimesed: Jannsen, 
Luts, Peegel”. Kunstilise poole eest 
aitab hoolt kanda Tartu–Palamuse 
kunstnik ja paljude Lutsuga seonduva-
te kollaažide autor Kaire Nurk. 

RAHVUSARHIIV TARTUS
Nooruse 3, Tartu linn.  
Muuseumiööl avatud kl 18–23.
Sel aastal ootame külastajaid spet-
siaalselt Muuseumiööks valminud 

põgenemistuppa. Pane oma mees-
kond kokku ning võta väljakutse vastu. 
Kas tunnete piisavalt hästi arhiivimust-
reid, et omal jõul põgeneda või vajate 
mõistatuste lahendamiseks vihjeid? 
NB! Põgenemistoa jaoks tuleb oma 
võistkond registreerida  
(rahvusarhiiv@ra.ee). 
Võid avastada mustreid Eesti maas-
tikul ning proovida oma nutikust 
vanaaegsetest maakaartidest tehtud 
pusledega. Uurimissaalis avanevad 
huviliste ees vallakohtute tõe ja õiguse 
mustrid. 
19.00, 20.00 ja 21.00 toimuvad 
ekskursioonid heitmaks pilku inimeste 
elumustritele. 
Väiksemaid arhiivisõpru ja muid huvi-
lisi ootab õppeklassis mustritest kirju 
marmorpaberi valmistamise töötuba.

TARTU 
LAULUPEOMUUSEUM
Jaama 14, Tartu linn.  
Muuseumiööl avatud kl 18–23.
Alates 19.00 II korruse saalis ja sise-
hoovis: Tartu Laulupeomuuseumi näi-
testuudiumi etendus “Tsaar Saltaan”, 
esinevad Polygoni teatrikooli õpilased, 
mitmed segakoorid Tartust ja Tartu-
maalt. Läbi lubas astuda ka Koidula 
isiklikult. 

TARTU LINNAMUUSEUM
Narva maantee 23, Tartu linn. 
Muuseumiööl avatud kl 18–23.
18.00–19.30 Kunstimälumäng, kuni 
3-liikmelistele võistkondadele. Vajalik 
on eelregistreerimine aadressil  
ants.siim@katarina.ee (kirjas märkige 
võistkonna nimi). Eelregistreerumine 
kestab 16. maini või kuni kohti jätkub! 
Osalemine on tasuta.
20.00–21.00 Giidiga ekskursioon 
Tartu Linnamuuseumi püsinäitusel 
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„Dorpat. Jurjev. Tartu”. Kuuleme Tartu 
ajalugu enim mõjutanud sündmustest 
ja saame teada, kuidas on sajandeid 
Tartus elatud. 

TARTU ÜLIKOOLI 
BOTAANIKAAED
Lai 38, Tartu linn. Muuseumiööl 
avatud kl 18–23.
18.00 Toidutaimede teemaline ekskur-
sioon viib huvilised õhtusele ränna-
kule toidulaual kasutatavate taime-
de ja eksootiliste maitsete maailma. 
Ekskursioonil osalemiseks on vajalik 
eelnev registreerimine botaanikaaia 
infotelefonil 737 6180.
Saab mängida ka põnevat külastus
mängu, mille töölehed saab 
botaanikaaia kassast.

TARTU ÜLIKOOLI 
KUNSTIMUUSEUM
Ülikooli 18, Tartu linn.  
Muuseumiööl avatud kl 18–22.
Vaatluse all on tudengite elumustrid! 
Milliste pahategude eest tudengid 
omal ajal tudengivanglasse ehk kart-
serisse sattusid? Mis on kõige pikem 
aeg, mil tudeng on pidanud kartseris 
istuma? Millega lahutati kartserisoleku 
ajal meelt? Tule ja saa teada!
Tartu Ülikooli kunstimuuseumi saalid 
on Muuseumiööl suletud. Kartserisse 
ei mahu korraga üle paarikümne ini-
mese, sissepääsemine toimub järje-
korra alusel. 

TARTU ÜLIKOOLI 
LOODUSMUUSEUM
Vanemuise 46, Tartu linn.  
Muuseumiööl avatud kl 18–23.
Kõige noorematele külastajatele  
pakuvad lastenurgas põnevust harivad 
ja lõbusad loodusmängud. Suuremad 

külastajad saavad loomariigi must-
ritega tutvuda ja ajusid ragistada 
kogu muuseumi haaravas põnevas 
otsimismängus. 
Kosutust pakub Mahekohv Ratastel. 
Teretulnud on oma kohvitopsi kaasa 
võtmine!

TARTU ÜLIKOOLI 
MUUSEUM
Lossi 25, Tartu linn.  
Muuseumiööl avatud kl 18–23.
Öös on valgusmustreid! Tule ja avasta, 
milliseid mustreid valgus tekitab.
18.00–23.00 Valgusmustrid nähta-
vaks eriliste prillidega!
18.00–22.00 Värvivurri meisterdamise 
töötuba.
19.00 ja 20.00 Hullu Teadlase 
eksperiment.
Avatud näitus „Mõistatuslik elekter“, 
ülikooli varakamber, Hullu Teadlase 
kabinet ning valge saal. Vaateplatvor-
mile pääseb Muuseumiööl piletiga.

TARTU ÜLIKOOLI 
TÄHETORN
Uppsala 8, Tartu linn.  
Muuseumiööl avatud kl 18–23.
Tähetornis on teemaks galaktika-
te kärgmuster! Meie juures saate 
kuraatori käest teada, mida galaktika-
te kärgstruktuur ikkagi tähendab ning 
imetleda galaktikate mustreid. Huvili-
sed saavad galaktika kärgstruktuuri ka 
endale ise meisterdada!
18.00–21.00 on avatud 
meisterdamistuba. 
21.00 toimub selge ilma korral 
tähevaatlus. 
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TARTUMAA
 

AKVA:RIUM
Limnoloogia tee 1, Vehendi.  
Muuseumiööl avatud kl 18–23.
Öös on kala-, limuse- ja vetikamust-
reid. Avatud on pildinäitus “Kaladest 
inspireeritud”. Mikroskoobi all saab 
vaadata meie väikejärvede vetikaid 
ja nende imelisi mustreid, digiluubiga 
saab uurida mageveetigude ja -karpide 
lubikodasid. Lastele mustrite värvi
mise lehed ja kalade viltimise töötuba. 
Kohal on Eesti Vabatahtlik Mere- ja 
Järvepääste, kes viib läbi päästeõppu-
se. Parvesõit Võrtsjärvel (tasuline).

EESTI PÕLLUMAJANDUS-
MUUSEUM
Pargi 4, Ülenurme.  
Muuseumiööl avatud kl 18–23.
18.00–22.00 Mustrid looduses – ise-
seisev orienteerumismäng Ülenurme 
muuseumi territooriumil ja näitusel 
„Mesindus Eestis“.
18.00–23.00 Minu meistriteos – 
külastajatel võimalus pildistada end 
huvitavate loodusmustrite taustal.
18.30–22.00 Isetegemise rõõm – 
muuseumi kodades saavad huvilised 
osaleda loomingulistes mustrite 
loomise töötubades.
19.00–20.00 Põnev viktoriinmäng 
„Universumi muster“.
20.30–21.30 Üllatusesinejad
17.00–20.00 Meemustrite väljamüük 
Ülenurmel – mesindusega seotud 
inimesed tutvustavad ja müüvad 
erinevaid mee- ja mesilassaadusi. 
Täistundidel toimuvad eestikeelsed 
tootetutvustused. 
Eestikeelsed muuseumituurid kell 
19.00, 20.00.

JÄÄAJA KESKUS
Saadjärve 20, Äksi, Tartumaa. 
Muuseumiööl avatud kl 18–23.
Kas ja kuidas kasutavad loomad must-
reid? Avastamist ootavad põnevad 
loomad, putukad ja kalad, kes kõik on 
erilised just enda mustri poolest. Läbi 
vahva külastusmängu saab teada palju 
uut.
Öös on järvemustreid! Saadjärv on 
tuntud oma puhta vee poolest. Ilusa 
ja tuulevaikse ilma korral saab Jääaja 
Keskuse parvelt imetleda Saadjärve 
põhja põnevaid mustreid ning uurida 
kuidas tekivad lainemustrid. Parve 
ekskursioonile Saadjärvele palu-
me koha garanteerimiseks eelnevalt 
registreeruda info@jaaaeg.ee. Parv 
väljub igal täis- ja pooltunnil (18.00–
22.00) ning mahutab kuni 20 inimest. 
Hind: 2.-

LIIVI MUUSEUM
Rupsi, Alatskivi.  
Muuseumiööl avatud kl 18–22. 
Liivi Muuseum pakub helimustreid 
mustermuusikutelt ning öömustrite ot-
simist, leidmist ja jäädvustamist Peipsi 
kandi kevades (joonistame, teeme 
fotosid, luuletame!). Ilusa ilma korral 
toimub kontsert õues, teeme lõket ja 
vaatleme imelist maiööd enda ümber!

SOOMEPOISTE 
TUBA-MUUSEUM
Saadjärve 22, Äksi.  
Muuseumiööl avatud kl 18–23.
Soomepoiste tuba-muuseum annab 
ülevaate soomepoiste lahinguteedest 
Soomes ja Eestis Teise maailmasõja 
ajal. 



42

ÄKSI MUST REID
Saadjärve 22, Äksi.  
Muuseumiööl avatud kl 18–23.
Külastaja teeb läbi musta reidi ehk 
musta-kasti-kunsti teekonna ruumist 
ruumi. Mis on musta-kasti-kunst? See 
on teos musta kasti sees, kuhu saate 
käe sisse pista ja teos ilmub teie enda 
pähe. Lisaks on külastajal võimalik 
käia veel viiel reidil: elumustreidil, sal-
lireidil, loodusreidil, GPS-kunsti reidil 
ja Äksi mustreidil. Elumustreidile on 
Äksi kogukonna inimesed toonud oma 
mustermustrid. Nii nagu on olemas 
musterlaps või musternäidis, võib igal 
inimesel olla elu jooksul tekkinud mus-
terasju, mustermõtteid, musterinimesi, 
keda näitusel eksponeerida. Külalised 
on oodatud ka osalusmängule ning 
töötuppa, kus saab mustrisse ajada 
kalevipojapojapojapojapoja kive Saad-
järve toormaterjalist.
  

VALGAMAA
HELME 
KODULOOMUUSEUM
Kirikuküla, Valga maakond.  
Muuseumiööl avatud kl 18–23.
18.00 Tõrva Noorteteater “Hingevär-
vid” etendus “Kodumaa tütred”. 
19.00–21.00 saab endale meisterdada 
mälestuseks puidust võtmehoidja, mil-
lele on võimalik põletiga meelepärane 
muster peale joonistada. 
19.00–21.00 ootab Tõrva Kunsti
stuudio kõiki kaarte meisterdama. 
20.00 Lõõts & akordion: esineb Arvu 
Meltsas koos lapselapse Geitiga. 
21.00–23.00 SIMMAN. Arvu Meltsas 
esitab tantsuks lugusid. 
Mulgimaa Kogukonnaköök pakub 
soodsalt kosutavat mulgi kõhutäit.  

Lisaks on kohal käsitöövalmistajad, 
kes müüvad hoole ja armastusega  
valmistatud meeneid.

VALGA MUUSEUM
Vabaduse 8, Valga linn.  
Muuseumiööl avatud kl 19–22. 
Avatud on püsiekspositsioon ja 
näitused galeriis: näeb Valga-Valka 
kunstikooli töid ja näitust “Piste piste 
järele”, mis jutustab soome-ugri naise 
käsitööst, ornamentidest ning nende 
tähendusest. 
Avatud erinevad töötoad ja tegevus-
alad. Lisaks toimub muuseumis giidi-
tuur, sh üks tuur ka läti keeles. Valga 
Muuseumi ja Valka koduloomuuseu-
mi vahel toimub ühisorienteerumine. 
Pärast Valga Muuseumi uste sulgemist 
on kõik oodatud Valka Koduloomuu-
seumisse, kus toimub orienteerumis-
võistluse autasustamine kell 22.30.
 

VILJANDIMAA
ABJA MUUSEUM
Eesti Posti tänav 3, Abja-Paluoja. 
Muuseumiööl avatud kl 12–24.
Külastajal on võimalus tutvuda posti-
teenusega Abjas läbi aegade. Pangan-
duse ajalooga 90 aasta vältel. 

HELILOOJATE KAPPIDE 
MAJAMUUSEUM
Tallinna 30, Suure-Jaani,  
Põhja-Sakala vald. Muuseumiööl 
avatud kl 18–23.
Osalevad noored muusikud EMTA-st, 
kohalikud muusikakollektiivid, avatud 
näitus kihelkondlikest mustritest, töö-
toad mustriloojatele. Pakume suupis-
tet ja keelekastet.
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HELILOOJA MART  
SAARE MAJAMUUSEUM
Hüpassaare talu, Karjasoo küla, 
Suure-Jaani vald. Muuseumiööl 
avatud kl 18–23. 
Hüpassaares asub helilooja Mart Saare 
(1882–1963) isakodu, saab tutvuda 
Eesti ühe tuntuima koorimuusiku elu 
ja loominguga. Heliloojat inspireeri-
nud loodusega saab tutvuda matkates 
mööda Soomaa Rahvuspargi Hüpas-
saare õpperada (4,4 km).

KONDASE KESKUS
Pikk 8, Viljandi linn. Muuseumiööl 
avatud kl 18–22. 
Saab mängida erinevaid mustrimänge, 
mis on inspireeritud Paul Kondase loo-
mingust ja keskuse ajutistest näitus-
test. Sisse astudes leiab külastaja igast 
ruumist mõne mängu, mis seostuvad 
ühel või teisel viisil mustritega, nende 
loomise ja tõlgendusega.

MÕISAKÜLA MUUSEUM 
J. Sihveri 4, Mõisaküla linn.  
Muuseumiööl avatud kl 9–23. 
Külastaja saab tutvuda Mõisaküla 
ajalooga 1895–2019. Avatud on Heidi 
Toominga fotonäitus “Šveits eestlase 
pilgu läbi...” ja “Rahvusmustrid läbi 
kirjatud käsitööde”. 

R. PAUL FIRNHABERI  
KODU-GALERII-MUUSEUM 
IMAGI
Tartu 80b, Viljandi linn.  
Muuseumiööl avatud kl 18–21.
Külalisi tervitab lahke inglise keelt 
kõnelev peremees, kes tutvustab ese-
meid oma kogudest ning näitust maja 
teisel korrusel asuvas Imagi galeriis, 
kus on kaugete rahvaste taieseid ja 
rituaalesemeid. 

SUURE-KÕPU MÕIS
Kõpu, Viljandimaa. Muuseumiööl 
avatud kl 18–23.
Avatud on fotonäitus “Kõpu mustrid” 
(rahvariided, kindakirjad, kapad, 
ehted). Toimub otsimismäng.
22.00 meeleolumuusika kohalikelt 
muusikasõpradelt.

VILJANDI MUUSEUM
Johan Laidoneri plats 10,  
Viljandi linn. Muuseumiööl  
avatud kl 18–23.
Viljandi Muuseumis ootab avastamist 
ajamustritest rikas püsiekspositsioon, 
mille kohta saab täita põnevat otsimis-
mängu (otsimislehte küsi muuseumi 
kassast). Eksponaatide kohta jagavad 
lisainfot muuseumi kuraatorid. Laste 
ja teiste soovijatega joonistame ja 
värvime erinevaid mustreid, millest 
valmivad kas rinnamärgid või külm-
kapimagnetid. Märgi valmistamine 
maksab 1€. 
Näitusemajas: Birgit Vaarandi foto-
näitus-müük „Mitmepalgeline meri“ ja 
Vello Liivi fotonäitus „Kevadseened“.

VILJANDI LENNUKITEHAS
Hariduse 12a, Viljandi.  
Muuseumiööl avatud kl 21–00.
Kell 21.00 avatakse rõõmsa pauguga 
programm ja lennukitehase müstilise 
keldri uksed kõigile soovijatele. Keldris 
ei saa näha vaid vanu õliseid ja katki-
seid masinaid – kelder on täis pikitud 
üllatusi, mille noored kunstnikud päe-
va jooksul valmis on teinud. Retk keld-
rikäikudes on sümbioos lennukitehase 
põnevast ajaloost ja meeliköitvast 
kaasaegsest kunstist. Ka lennukitehast 
ümbritsevas siginas-saginas leidub 
põnevat avastamist, kogemist, söögi- 
ja joogipoolist.
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VILJANDI VANA VEETORN
Johan Laidoneri plats 5,  
Viljandi linn. Muuseumiööl  
avatud kl 18–23.
Püsiekspositsioon tutvustab vana 
veetorni ehitamise ja hilisemat vaa-
tetorniks renoveerimise lugu. Tornist 
avaneb hunnitu linnamustriline vaade 
Viljandile. Korraga pääseb torni 10 
inimest.
 

VÕRUMAA
AUGUST TEPPO 
LÕÕTSAMUUSEUM
Loosu. Muuseumiööl avatud kl 
18–23.
18.30 Esinevad Vastseliina muusika-
kooli õpilased ja õpetajad
19.30 Muuseumimäng
19.45 Teppo mustrite töötuba
20.30 Lõõtspillimuusikat Võru Muu-
sikakooli õpilastelt. Esinevad Kertu 
Hordo, Viktoria Misnik Ja Madleen 
Olesk.

DR. FR. R. KREUTZWALDI 
MEMORIAALMUUSEUM
Friedrich Reinhold Kreutzwaldi 
31, Võru linn. Muuseumiööl  
avatud kl 18–23. 
Külastajatele on avatud püsieksposit-
sioonid ja muuseumi aed, samuti on 
avatud näitus “Mustrid meenutavad”. 
Muuseumituurid giidiga kell 18.00, 
19.00, 20.00 ja 22.00.

KARULA RAHVUSPARGI 
KÜLASTUSKESKUS
Ähijärve. Muuseumiööl avatud kl 
15–23.
Terve päeva on avatud Karula rahvus-
pargi külastuskeskus ja kultuuripäran-
dit tutvustav püsiekspositsioon aidas.
18.00 räägib rahvarõivameister  
Carmen Küngas “Vana-Võromaa kihel
kondade rõivamustritest, mustrite 
tähendustest, peidetud sümbolitest 
ja vanadest kommetest”. Osalemine 
tasuta, oodatud on kõik huvilised!
Karula rahvuspargis Mäekonnu torni 
lähedal kell 15.00–18.00 toimub Vana-
ema Aias rohevahetus, kus vahetatak-
se või antakse ära kõikvõimalike taimi 
ning taime tarvikuid. Vanaema Aia 
aednik Tiia Trolla teeb aias ringkäigu 
ning võimalik on kaasa osta taimeplat-
silt maitse- ja ravimtaimede istikuid.

MÕNISTE 
TALURAHVAMUUSEUM
Kuutsi, Rõuge vald. Muuseumiööl 
avatud kl 10–21.
Talurahvamuuseumis saab tutvuda 
talutekstiilide, põllutööriistade, sepa-
tööriistade, 19. ja 20. sajandi taluhoo-
nete ja hoonesisustusega. Tähistatak-
se 150 aasta möödumist esimesest 
üldlaulupeost 1869. aastal.

POKUMAA
Urvaste küla, Antsla vald.  
Muuseumiööl avatud kl 18–23.
Kõigil on võimalus ringi vaadata 
väga erilise arhitektuuriga Pokukojas, 
misjärel tuleks suunduda Padasoo-
mäele. Vana talukoht saab sel õhtul 
teistsuguse hingamise ja kui te lubate 
endid aegruumis pisut teise kohta 
viia, näitame teile sikk-sakilist, varba-
mustrilist, veidi ehk triibulist, päris 
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kindlasti üraski moodi siiru-viirulist 
ning võib-olla ehk isegi täpilist poku-
de maad. Üks on kindel – teist sarnast 
õhtut ei tule isegi Pokumaal enam 
kunagi. 
Valige õues olekuks sobiv riietus, mis 
sobiks ka lõkke äärde. Tulles võib 
kotti pista armsaks saanud koduse 
teekruusi. Toidupoolise eest kantakse 
hoolt, kuid igaks juhuks tasub võtta 
kaasa mõned eurod sularaha.

RMK PÄHNI 
KÜLASTUSKESKUS
Pähni. Muuseumiööl avatud kl 
18–23.
Külastuskeskuses saab tutvuda näitus-
tega “Kagu-Eesti ristipuu” ja “Libli-
kad”. Mängida saab äratundmismängu 
“Metsamustrid”.

ROGOSI MÕISA 
KODULOOMUUSEUM
Ruusmäe, Rõuge vald.  
Muuseumiööl avatud kl 18–23.
Rogosi mõisa kellatornis asuvas 
muuseumitoas saab tutvuda Rogosi 
mõisa ajaloo ja mõisnike elulugudega, 
muuseumikeldris on valdavalt kooli-
teemaline nõukogude aega kajastav 
väljapanek.
18.00–19.00 saab giidiga jalutada 
Rogosi mõisas ja mõisapargis.
19.00 mõisa laste näiteringi etendus 
“Kuidas vaeslaps õnne leidis ehk 
ahnus sauna ligi”.
20.00 Vallo Raudsepa maalinäituse 
“Mõttemustrid” avamine. 
21.00 kontsert kellatornis.
 

SETOMAA MUUSEUMID. 
OBINITSA MUUSEUM
Obinitsa, Meremäe vald.  
Muuseumiööl avatud kl 18–23.
Obinitsa hubases muuseumimajas te-
kib mõistmine setode mitmekihilisest 
kultuurist ja mõtteviisist. Tihti saab 
kiirest külastusest südamlik vestlus 
tsäilauas. Lisanduvad teadmised en-
disest ja praegusest elust Setomaal, 
seto laulust ja kommetest, käsitööst ja 
rahvarõivastest.  

SETOMAA MUUSEUMID. 
SAATSE MUUSEUM
Saatse. Muuseumiööl avatud kl 
18–23.
Õpime tundma seto mustreid. Tutvus-
tatakse sümbolite ja valge ning puna-
se värvi tähendust mustri loomisel. Iga 
muuseumikülastaja saab ka ise paberil 
mustreid luua, abiks seto rahvariided, 
pühaserätid ja muud seto tekstiile-
semed. Programm toimub Saatse 
muuseumi hubases majas, kus laual on 
maitsmiseks mustriga leib.

SETOMAA MUUSEUMID. 
VÄRSKA TALUMUUSEUM
Pikk 56, Värska alevik.  
Muuseumiööl avatud kl 18–23.
Muuseum kogub, säilitab ja tutvustab 
seto talutraditsioonidega seonduvat 
peamiselt 19. sajandi lõpust ja 20. sa-
jandi algusest pärinevat materiaalset 
pärandit. Põhjalikuma ülevaate seto 
talukultuurist aitab saada mitmekesi-
ne kogu talupidamis- ja põllutööriistu 
ning majapidamistarbeid. 
Lisaks on nähtav rikkalik väljapanek 
seto naiste käsitööst, käsitöövahen-
ditest ning -materjalide tootmisprot-
sessist. Talukompleksi piiril asub Seto 
Tsäimaja, kus võimalik rahvusliku 
toidukultuuriga tutvuda.
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VANA-VÕROMAA 
KULTUURIKODA
Katariina allee 11, Võru linn. 
Muuseumiööl avatud kl 18–23.
Muuseumi püsinäitusel saab tutvuda 
Võrumaa ajalooga. Avatud fondinäitus 
“Muuseumi mustrimaailm” ja Katrin 
Piile maalinäitus. Toredad tegevused 
toimuvad mustrikojas.
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MUUSEUMIÖÖ TOETAJAD

LISAINFO MUUSEUMIÖÖL TOIMUVA KOHTA: 
WWW.MUUSEUMIÖÖ.EE JA     

FACEBOOK.COM/MUUSEUMIOO
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MUUSEUMIÖÖ

Öös on 
mustreid

18. mai 2019 MUUSEUMID ON TASUTA 
AVATUD KELL 18.00 –23.00

KELL A AEGADE ERISUSED ON IGA MUUSEUMI JUURES MÄRGITUD.
LISAINFO MUUSEUMIÖÖL TOIMUVA KOHTA: FACEBOOK .COM/MUUSEUMIOO 

www.muuseumiöö.ee

PROGRAMM


